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Policy mot kränkande särbehandling och trakasserier
<Verksamhetens namn> accepterar ingen form av kränkande särbehandling eller trakasserier. Såväl chefer som medarbetare i en arbetsgrupp kan särbehandla en individ eller själva utsättas för särbehandling. En arbetsgivare som får kännedom om kränkande särbehandling eller trakasserier är skyldig att utreda omständigheterna och vidta skäliga åtgärder. Vi tar signaler på största allvar och kommer skyndsamt och diskret att utreda och vidta erforderliga åtgärder. 
Som medarbetare hos oss förväntas du bidra till en positiv arbetsmiljö där vi inkluderar varandra i gemenskapen och visar respekt för varandras olikheter. Det är viktigt att våga säga ifrån eller på annat sätt uppmärksamma om någon kollega agerar kränkande, ingen ska medverka till att dölja kränkande särbehandling eller trakasserier. 
Vårt arbetsmiljöansvar gäller samtliga anställda, men också inhyrd och inlånad arbetskraft samt praktikanter.

Alla medarbetare ska känna till våra rutiner och handlingsplan mot kränkande särbehandling och trakasserier, det möjliggör att en drabbad snabbt kan få hjälp och stöd.
Vad menas med kränkande särbehandling och trakasserier?

Kränkande särbehandling är enligt Arbetsmiljöverkets definition ”återkommande klandervärda och negativt präglade handlingar, vilka under en längre tid riktas mot utpekade enskilda arbetstagare och på ett personligt kränkande sätt ställer dessa utanför arbetsgemenskapen”. Mobbning är det uttryck som i dagligt tal oftast används. 
Exempel på kränkande särbehandling är:

· undanhållande av information

· negativt bemötande eller inget bemötande
· förtal och skvaller
· utfrysning

Trakasserier kallas beteenden som förlöjligar eller nedvärderar medarbetare med koppling till de sju diskrimineringsgrunderna. Trakasserier kan också vara av sexuell natur. Det kan handla om ett ej accepterat uppträdande i ord eller handling. 

Människor reagerar olika, det är alltid den som utsätts som definierar om en händelse ska uppfattas som oacceptabel. En medarbetare som påpekar att ett beteende ej är önskvärt ska respekteras och beteendet ska omgående upphöra. 

Att medvetet kränka eller trakassera en kollega är en handling som bryter mot anställningsavtalet och är förbjudet enligt lag. Disciplinära åtgärder som exempelvis varning, omplacering, uppsägning eller avsked kommer att vidtas.

Tillfälliga meningsskiljaktigheter, samarbetsproblem eller olika uppfattningar om en frågeställning är normala företeelser inom en verksamhet. Att ha olika uppfattningar ska accepteras och respekteras.
Repressalier och förbud mot repressalier
En chef får inte utsätta en medarbetare för repressalier på grund av att individen har anmält eller påtalat att arbetsgivaren handlat i strid med lagen, medverkat i en utredning enligt lagen eller avvisat trakasserier eller sexuella trakasserier. Förbudet mot repressalier syftar därmed till att skydda den eller de medarbetare som påtalar diskriminering eller trakasserier. Förbudet mot repressalier gäller också i förhållande till den som söker arbete, söker eller fullgör praktik, står till förfogande för att utföra eller utför arbete som inhyrd eller inlånad hos arbetsgivaren. 
Repressalier är när en chef vidtar åtgärder mot en medarbetare som har karaktär av bestraffning eller hämnd. Dessa kan ta sig uttryck i handlingar, uttalanden eller underlåtenhet som kan medföra skada eller obehag för en enskild individ. Det kan exempelvis handla om försämrade arbetsvillkor, arbetsförhållanden, orimlig arbetsbelastning eller att bli fråntagen arbetsuppgift.

Förebyggande insatser

· Alla våra chefer genomgår utbildning i kränkande särbehandling för att förstå i vilka sammanhang de kan uppstå och hur de ska agera vid händelse utifrån vår handlingsplan. 

· Inom ramen för det systematiska arbetsmiljöarbetet ska alla chefer utreda risker för kränkande särbehandling och trakasserier samt vidta åtgärder för att minimera risker.
· Alla nyanställda ska introduceras i denna policy samt i handlingsplanen.

· Alla medarbetare har ett ansvar att underrätta arbetsgivare eller skyddsombud vid indikationer på eller händelse av kränkande särbehandling eller trakasserier.

· Våra riktlinjer i policy och handlingsplan hålls aktuella genom arbetsplatsträffar, skyddsronder och genom intern utbildning. 
· Varje chef ska verka aktivt för en öppen och ömsesidig kommunikation i gruppen samt arbeta för att snabbt lösa konflikter. 
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